

12月1日是世界艾滋病日

我市开展多种形式艾滋病宣传活动

信阳消息(唐 车)11月29日,为迎接第26个世界艾滋病宣传日活动,信阳市红十字会、信阳市卫生局和信阳师范学院联合举办了大学生艾滋病防治宣传培训会。信阳师范学院400多人的多媒体会议室座无虚席,信阳市疾病预防控制中心艾防科魏卫科长采取图文并茂、案例分析的方法,详细介绍了艾滋病流行情况、防治艾滋病基本知识和大学生如何在艾滋病防治工作中发挥积极的作用。会场气氛热烈,同学们每人手持艾滋病宣传资料,抢答踊跃,普遍反映收获颇丰。

淮滨县卫生局、淮滨县疾病预防控制中心举办了艾滋病防治知识培训班,县乡综合医院、疾控中心、妇幼保健院

和私立医院的医护人员、疫情管理员参加了艾滋病母婴阻断、疫情报告和职业暴露防治的培训。

信阳市总工会和卫生局联合,在信阳市汽车站广场举办了艾滋病宣传活动,发放艾滋病宣传品,摆放20余块宣传展板和数条横幅,向过往的旅客宣传艾滋病防治知识。为市运输公司司乘人员举办了长途司机防治艾滋病宣传讲座,为浉河区医院、商场、计生等部门工会会员举办了艾滋病防治知识宣传讲座。

信阳市疾病预防控制中心利用手机短信信息平台,发放了艾滋病宣传日活动短信。信阳市疾控中心性病艾滋病防治科在自愿咨询检测门诊为群众免

费检测,在信阳市艾滋病咨询热线上回答群众的问题。信阳市疾病预防控制中心为各县区发放安全套8万个,艾滋病快速阻断试剂2万份,艾滋病宣传图画、艾滋病宣传漫画,4种艾滋病宣传册页10余万份。

今年12月1日是第26个世界艾滋病宣传日,今年的宣传主题是“行动起来,向‘零’艾滋迈进”,副标题是“共抗艾滋,共担责任,共享未来”。此次艾滋病宣传活动,提醒大家远离不健康的生活方式和行为,增强人们自我预防能力。最终达到从每个人做起,既不做艾滋病的受害者,也不做艾滋病的传染源,全社会共同参与,预防艾滋病,提高全民的健康水平。

市肿瘤医院

集中学习十八届三中全会文件

信阳消息(朱德军 冯鸣钦)近日,信阳市肿瘤医院组织全体党员及中层干部集中学习《习近平同志在党的十八届三中全会上的讲话》《中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议公报》及信阳市卫生局转发的《信阳市学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神》等重要精神。

院党支部书记、院长丁新华要求,全体党员及中层干部要按照市委、市政府及市卫生局的有关要求,精心组织、合理安排,抓好这次十八届三中全会精神的贯彻学习。医院决定将按照市卫生局下发的学习方案认真学习,不走过场,把这次学习活动同医院开展的“优质服务月”活动有机结合起来,以十八届三中全会精神为指导,坚持以德立院、人才兴院、科技强院、文化塑院,以“便民利民、和谐医患、质量安全”为主题,以“三好一满意”为主线,切实把改善服务态度,提高服务质量,优化服务流程落到实处,努力为病人提供优质、便捷的医疗服务,促进医院各项工作又好又快发展。

医院还要求全体党员及中层干部要增强学习的自觉性,带头学习、带头落实、深刻领会、指导行动,把全院干部职工的思想统一起来,凝心聚力谋发展,攻坚克难,务实重干,为落实年初部署的各项目标任务而扎实工作。

我市开展第四批示范门诊初评工作

信阳消息(张波 熊蕾)为加强我市预防接种门诊管理,迎接省卫生厅对我市第四批示范门诊再次考核验收,根据《河南省预防接种门诊考核验收标准》,市疾控中心于2013年11月底分别对平桥区、罗山县、固始县、淮滨县、潢川县、商城县、光山县拟申报的21家示范门诊进行了初评。各县区在预防接种门诊建设工作中成绩突出、进步明显,同时工作中也存在一些不足:1.房屋布局不合理、接种室面积未达到要求;2.公示内容不全;3.查漏补种、筛查应种对象、主动搜索等档案资料不全;4.免疫规划信息化系统数据录入不完整。

针对督导中发现的问题,督导组及时向相关县进行了反馈,提出了宝贵的建设性指导意见,为此次申报的示范性门诊验收工作的圆满完成奠定了基础。

罗山县人民医院

开展冠心病筛查义诊活动

罗山消息(杨 骏)冠心病是中老年人群的常见病、多发病,而冬季又是冠心病的高发期。今年8月,罗山县人民医院成功开展了全县首次心脏介入手术,为基层群众的冠心病治疗提供了更加安全可靠的手段,大大提高了患者的生活质量。

近日,该院组织由心内科医护人员组成的医疗队先后下到庙仙、子路、楠杆等乡镇,开展冠心病筛查义诊活动,受到当地群众的普遍欢迎和积极参与。

此次筛查义诊活动,主要通过了解患者发病史、现场进行心电图免费检查,确定患者患病程度,给予治疗建议。活动共筛查人群近300名,其中患有不同程度心脏病的100余人,30余人建议进一步会诊治疗。

据悉,医院将于12月7日邀请北京阜外心血管病医院专家来院坐诊,为各类心脏病患者开展义诊检查。

潢川县计生服务站

开展义诊服务进乡村活动

潢川消息(蔡 丽)近日,潢川县计生服务站开展的“关爱留守老人、留守妇女”义诊服务活动,给双柳树镇晏岗村的群众带来了浓浓的暖意。该县计生服务站抽调5名沟通能力强、诊疗水平高的医务人员,在站长吴天玉带领下,携带超声诊断仪、心电图仪等专业仪器,现场为百余名留守老人和留守妇女进行免费健康体检,听诊心肺、测量血压,做心电图、进行B超检查,并热心解答群众关于医疗保健方面的问题。本次活动深受群众欢迎,不少群众都说平常看病都要走很远,现在县计生站服务人员将健康送到了家门口,很感动。

护 士 风 采

甘苏豫,信阳职业技术学院附属医院副主任护师,从事眼科临床护理工作25年,始终坚持“以满足病人最大需求而努力工作”的服务理念,熟练掌握眼科各项护理操作技术和眼科特殊检查,有丰富的临床工作经验。在护理技术的创新上有独特之处,率先在信阳市开展了KTP激光治疗泪道阻塞,利用自制针头改进了婴幼儿泪道探通的治疗方法,取得了满意的临床效果。能积极配合科室新技术新手术的开展,以高质量的护理配合,获得了全体医生的赞誉。先后有多篇论文在国家级期刊发表,获信阳市科技成果奖一项。图为甘苏豫正为患者做睑板腺按摩治疗。

邓冬梅 朱晓红 摄



市中医院

为97岁老人取出巨大胆囊肿石

信阳消息(张 军)近日,信阳市中医院成功为一位97岁高龄老人行开腹胆囊取石术,取出12.0cm×4.0cm结石。现在老人恢复良好,各项生理指标正常。

据了解,为97岁高龄老人实施此类手术在该院尚属首次。于姓老人是信阳人,有冠心病、急性胃炎、胆总管结石病史多年,长期经常性的反复发作,平时都采取服药保守治疗。来院前老人由于大量进食肉类旧病复发,出现口吐酸水、腹部剧烈疼痛。家人非常着急,最后到信阳市中医院寻求帮助。

专家介绍,以老人的年龄和身体状况手术难度很大,但如果放弃手术,老人再次发病的可能性极高,甚至会出现严重感染危及生命。而对如此高龄的老人施行手术,对于外科和麻醉科来说风险也较大。医护人员经过联合会诊详细研究患者病情,制订详尽的手术方案,在麻醉科的配合下外科主任、副主任医师刘敬炳主刀为老人成功施行了开腹胆囊切开取石术和胆囊造瘘术。术中,医生发现病人腹腔有大量血性渗出液,胆囊与周围组织黏连紧密,胆囊周围有大量脓性分泌物。专家仔细切开胆管取出一颗长12cm直径4cm的大结石。由于精心准备,手术过程非常顺利,手术进行了1个小时。

信阳市医纠办研究部署岁末年初重点工作

信阳消息(刘晶 陈波 李全良)11月27日下午,信阳市医纠办召开四季度工作例会,回顾总结我市中心城区2013年医疗纠纷预防与处置和市医调委工作开展情况,研究部署岁末年初重点工作。

会议指出,今年以来,我市各级医疗卫生机构坚持源头预防严管理,以“三好一满意”活动和“服务百姓健康义诊周”活动为抓手,认真按照《国家卫计委办公厅、公安部办公厅关于加强医院安全防范系统建设的指导意见》深入推进平安医院建设,进一步完善医德医风讲评奖惩制度、医疗质量监控评价制度、医患沟通制度、医疗纠纷防范培训制度、医疗纠纷责任追究制度、违法违规行责任追究制度和医疗纠纷分析讲评制度等七项医疗纠纷预防与处置制度,并组织中心城区公立医院结合实际,认真编撰医疗纠纷案例分析,医疗纠纷源头预防工作取得了一定成效,得到了省卫生厅和市委、市政府的肯定。

会议要求,要扎实搞好年度工作总结,认真规划明年工作安排。2014年,我市医疗纠纷工作要围绕规范化建设做文章,切实做好八项重点工作,努力实现各项工作迈上新台阶。一是加强工作调研。要对各县区医疗纠纷预防与处置工作机构建设情况、取得的成绩、存在的问题进行专题调研,细致总结梳理年度工作情况,创新明年工作思路。二是完善组织建设。对综合组、预防组负责人和办公室人

员调整变动情况及时上报市医疗纠纷预防与处置领导小组,并建议增加教育督导组。三是加强制度建设。严格落实医纠办工作例会、医调委与医疗机构工作反馈会和各县区讲评会制度。四是加强人员培训。市政府将落实必要的保障经费,每年对医纠办工作人员和调解员进行1次~2次专业技术培训。五是加强平安医院建设。制订市直医院安全防范系统建设检查方案,全面评估七家公立医院安防建设,按照缺啥补啥的原则,切实加强人防、技防、物防和意识防,进一步完善安防设施建设。六是加强医院管理。市卫生局将组建医疗服务机构专家监督委员会,进一步加强行业监管,建立健全各级各类医疗机构不良执业行为考评机制,对医疗执业活动中违反有关法律、法规、规章以及其他规范性文件的行为进行计分处罚,并与医疗机构年度校验工作挂钩,督促公立和民营医疗机构切实加强规范化建设。七是加强医调委规范化建设。要进一步加强对调解员队伍建设,选树典型,考评调整,表彰先进,畅通出口;严格按照司法部相关文件标准,认真做好案卷归档管理工作;积极做好全省优秀调委会和优秀调解员申报工作。八是加强宣传工作。要及时更新调解员履历资料,进一步做好调解员和医疗纠纷预防与处置和调解工作的网络、媒体宣传报道工作,并认真做好案例汇编的收集整理工作。

欢迎投稿 投诉 咨询

信箱:xyrbwsjk@163.com

联系人:唐 车 15939788289